

什么样的铁画具有收藏价值?

芜湖铁画产品将有明确标准供消费者参考

本报讯 什么样的铁画是合格产品?什么样的铁画具有收藏价值?今后,芜湖铁画产品将有明确的标准提供消费者参考。10月26日上午,“芜湖铁画团体标准审查会议”在芜湖工艺美术厂举办。来自芜湖市铁画研究会、芜湖市标准化研究院、芜湖市铁画行业协会、芜湖市工艺美术厂的专家,省级铁画大师、高校相关专业的老师,以及部分芜湖铁画公司的负责人参加了评审会,并各抒己见,提出了意见和建议。

据悉,当天评审了《芜湖铁画通用技术要求》《芜湖铁画及鉴定评级规程》《芜湖铁画分级表示使用规范》和《芜湖铁画分类分级指南》。其中,《芜湖铁画通用技术要求》对铁画产品的外观、尺寸、锻制技艺、喷漆、检验等提出具体要求。《芜湖铁画及鉴定评级规程》对铁画鉴定的评定组织工作、参评条件、作品申报、评审专家组成、评定程序及规则、颁布证书等进行了限定。《芜湖铁画分级表示使用规范》则对铁画作品分为工艺品、艺术品和馆藏

藏品,并规定了评级的标识图案、应用和二维码等细节,便于消费者辨别。而《芜湖铁画分类分级指南》中,将芜湖铁画按照作品主题分为山水铁画、花鸟铁画、人物铁画、书法铁画、动物铁画、其他铁画等六类;按照作品尺寸大小分为特型铁画、大型铁画、中型铁画和小型铁画。

芜湖市工艺美术厂总经理王蕾红告诉记者,芜湖铁画是中国独具风格的工艺品之一,是芜湖市特有的工艺美术品,是中国工艺美术百花园中的一

朵奇葩。芜湖铁画目前缺乏可以详细操作的标准,市场上的芜湖铁画产品质量也良莠不齐,掉漆、生锈,甚至掉枝等现象经常出现,部分劣质铁画甚至被称作“铁皮画”,严重影响了芜湖铁画的声誉,局限了芜湖铁画的长远发展。本次举办“芜湖铁画团体标准审查会议”就是要给芜湖铁画立一个可以操作的标准,建一个合作发展的平台,让芜湖铁画这朵“花”能开得更加灿烂。

记者 吴安亚

用文艺讲党史 用艺术上党课

“辉煌的征程”首场演出在湾沚区举行

本报讯 10月26日晚上7点,由中共芜湖市委宣传部主办,湾沚区委宣传部承办,芜湖市艺术剧院演出的“《辉煌的征程》——庆祝中国共产党成立100周年文艺演出,‘用文艺讲党史 用艺术上党课’”首场演出举行。芜湖市委党史学习教育第六巡回指导组,市委宣传部分有关负责同志,湾沚区委理论学习中心组及固定列席人员,湾沚区人大机关、政协机关、各镇、区直各单位领导班子成员,驻区有关单位主要负责同志,各村(社区)党组织书记,以及部分党员群众代表等数百人,在现场上了一堂让人耳目一新的党课。

为深入推进党史学习教育,让广大党员干部群众在艺术课堂中感受文化、重温党史、接受熏陶,切实提高党史学习教育的吸引力、感染力和渗透力。中共芜湖市委湾沚区委在中共芜湖市委宣传部的大力支持下,开展了当天的活动。整台演出分成“站起



来、富起来、强起来”等三个篇章。展现了在中国共产党领导下进行的革命、建设、改革和进入中国特色社会主义新时代的伟大进程。精彩的节

目、专业的表演,引来观众阵阵热烈的掌声。演出在《前进吧 中国共产党》大合唱的歌声中落下帷幕。

记者 吴安亚 文/摄

由“单打独斗”变“携手攻关”

芜湖五大学科竞赛走向“精研”

本报讯 近期,高中数学、物理、化学、生物、信息学五大学科竞赛成绩相继揭晓,我市捷报频传,不断有新的突破,其中,数学竞赛获省级一等奖22名,6人入选省队(全省15人),创我市高中数学竞赛最好成绩。

近年来,我市数理化生信五大学科竞赛活动蓬勃发展,竞赛成绩连年攀升。经过不断摸索,五大学科逐步构建了市、县、校三级学科竞赛教研体系。以芜湖市第一中学为代表的高中学校,逐步形成了成熟稳定、结构合理、水平一流各科竞赛教练队伍和完备的竞赛培养体系。

在过去一年的学科竞赛备考中,五大学科教研团队多措并举,为取得优异成绩提供了必要保障。首先,坚

持学生的选拔和培训。挖掘、指导对竞赛有兴趣、有潜力的学生,帮助他们把学科兴趣转化为学习动力,把学习动力发展为综合能力,让学生发展特长,培养能力;其次,坚持科学规划,整体规划。在备赛过程中,通过聘请专家指导、集中研讨等形式,确定教学计划,构建专题网络,分模块进行教学,做到备赛有思路,训练有计划,提升了竞赛辅导的实效;再次,坚持群策群力,团结协作。备赛过程中,备课组及教研组各位老师共同参与,芜湖一中、安师大附中、无为中学、南陵中学等学校的教练员们“抱团发展”,做到信息互通有无,资源共享。

据统计,在今年已举行的国家级和省级五大学科联赛中,我市学子多

点开花,各科都取得了优异成绩。截至目前,已荣获国家级金牌1枚,银牌6枚,铜牌1枚。其中,信息学竞赛获国家级金牌1枚、银牌3枚、铜牌1枚,1人入选国家集训队、3人进入全国前100名(全省仅3人)。生物学竞赛获国家级银牌3枚(人数全省第一),3人入选省队(全省10人),省一等奖12人(全省50名)。数学竞赛获省级一等奖22名,6人入选省队(全省15人),创我市高中数学竞赛最好成绩。物理学竞赛获省一等奖9人,2人入选省队。化学竞赛获省一等奖13人。

目前,数学、化学、物理学科正在开展国赛备训,力争取得优异成绩,为芜湖教育再添光彩。

记者 奚璟

我市强化建筑垃圾全过程管理

今年以来处罚渣土企业及车辆违法违规行为80起

本报讯 记者从27日市城管局召开的新闻发布会上获悉,今年以来,我市城管部门继续推行建筑垃圾运输企业化管理,继续坚持实行渣土运输法人化,对我市从事渣土运输企业实行登记备案制度,达到要求的运输企业方可登记备案并向社会公布。目前,全市共有建筑垃圾运输企业29家,车辆434辆。

强化建筑垃圾源头管控,市城管局牵头拟定了我市《建筑垃圾管理及资源化利用的指导意见》,进一步规范了我市建筑垃圾资源化再利用工作,细化了各部门工作职责和工作流程。目前已与市住建局、市环保局、市水务局、市发改委、市公安局交警支队、市重点处联合签发。

全力推进渣土运输日常管理,城管部门持续推进对无证运输、超速超载、不按规定时间路线行驶、渣土乱泼撒等问题开展整治行动。今年以来,全市各级城管部门共巡查工地4250次,检查车辆13570车次,处罚渣土运输企业及渣土车辆违法违规行为80起,共计处罚金额120000余元。

开展全市建筑垃圾临时堆放点摸排工作。摸排存在问题的建筑垃圾临时堆放点80余处,全部以挂牌督办的形式交办给属地政府,要求开展规范和整治工作,坚决消除环保和安全生产隐患,并限期完成销号整改。目前各区正有序推进整改工作,预计在本月将全部完成整改。

同时,为更好地推进建筑垃圾管理长效化工作,让更多的施工单位、渣土运输企业以及渣土车驾驶员了解我市渣土运输的法律法规,并结合智慧化渣土管理系统分析数据,通过短信、微信的方式向企业和驾驶员开展宣传。今年以来,我市各级城管部门发放宣传彩页2万余份,开展上门宣讲300余次,召开专项工作会议六次。

记者 胡芳